

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 93 (10673)

Суббота, 11 июня 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции



Высокого качества сварки металлических и железобетонных конструкций на четвертом реакторном отделении АЭС добивается сварщик В. В. Вакулов из бригады А. И. Икерт. Переимывая большой опыт ветеранов бригады, постоянно повышая свое профессиональное мастерство, он добивается значительного перевыполнения сменных заданий, стремясь достойно встретить XIX Всесоюзную партконференцию. На снимке: В. В. Вакулов.

Фото С. КАРЕДИНА.

Цель достигнута

Успешно справился со своими обязательствами, взятыми в честь XIX Всесоюзной партконференции, коллектив участка № 3 управления автодорожных и сантехнических работ Саратовгэстроя, который возглавляет И. М. Козаченко. Намекая выполнить полугодовую программу строительного монтажных работ к открытию форума коммунистов, коллектив справился с этой задачей досрочно. При плане 1250 тысяч

рублей члены комплексной бригады Н. И. Хахонина освоили к началу месяца на сооружении реакторного отделения и мазгала пятого энергоблока 1323 тысячи рублей капиталовложений. Свой успех члены коллектива связывают с переходом на новые условия хозяйствования, которые нацеливают каждого рабочего на высокий конечный результат.

Н. НИКОЛАЕВА.

Гости из ПНР

Балаково посетила делегация Кросненского воеводства Польской Народной Республики в составе заведующего отделом кадровой политики воеводского комитета ПОРП Яна Марчака, прокурора воеводства Казимежа Халиговски, заместителя начальника воеводского ОВД Хенрика Кардашински. Делегацию сопровождали прокурор Саратовской области В. И. Щека и заместитель начальника областного ОВД Н. Н. Волополов.

В горке КПСС состоялась беседа, в которой шла речь о перестройке и подготовке к XIX партконференции. В беседе принимали

участие первый секретарь горкома партии Л. К. Юрьев, председатель горисполкома В. Ф. Салтанов, начальник городского ОВД П. Н. Стрелков, прокурор города А. Г. Бабичев.

Затем гости посетили строительную площадку Балаковской АЭС и Саратовскую ГЭС.

В здании народного суда состоялась встреча польской делегации с работниками правоохранительных органов города, на которой были рассмотрены вопросы обеспечения охраны порядка, состоялась обмен опытом работы судов, прокуратуры, милиции.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ ВЕТЕРАНАМ

Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О дополнительных мерах по улучшению условий жизни ветеранов войны и труда». В этом документе отмечается, что за последние годы повысился уровень материального обеспечения пенсионеров, инвалидов и участников войны, семей погибших военнослужащих. Вместе с тем центральные и местные органы, руководители предприятий и организаций слабо используют широкие возможности по улучшению условий жизни ветеранов войны и труда, не полностью реализуют постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС по этим вопросам.

До конца текущей пятилетки необходимо обеспечить отдельной квартирой или индивидуальным домом всех нуждающихся инвалидов войны, семей погибших военнослужащих в установленном порядке. Министерству связи СССР поручено ускорить телефонизацию квартир ветеранов, имея в виду обеспечить телефонизацию квартир инвалидов войны (по их заявкам) до конца пятилетки и остальных участников войны — не позднее 1993 года. Для пенсионеров и инвалидов предложено организовывать прогрессивные формы обслуживания — специализированные магазины, отделы, секции по продаже одежды и обуви, а также столы заказов продовольственных товаров, расширить обслуживание одиноких недееспособных и престарелых граждан на дому. Намечено также повысить качество медицинской помощи, оказываемой инвалидам и престарелым.

Совет Министров СССР и ВЦСПС предложили Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР, Советам и комитетам профсоюзов обеспечить безусловное выполнение этих постановлений. Советам Министров союзных республик поручено определить реальную потребность одиноких ветеранов войны и труда в специальных жилых домах

(ТАСС)

О СОЗЫВЕ СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

25 июня 1988 года, в 10 часов, во Дворце культуры химиков состоится пятая сессия городского Совета народных депутатов.

На рассмотрение городского Совета народных депутатов выносятся следующие вопросы:

1. О мерах по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения города в свете требований XXVII съезда КПСС.
2. Отчет о работе постоянной комиссии городского Совета по торговле и общественному питанию.
3. Информация о ходе выполнения решения городского Совета от 26 сентября 1987 года «О мероприятиях по выполнению наказов избирателей депутатам городского Совета народных депутатов двадцатого созыва».

В 9 часов состоится заседание партийной группы Совета.

15 июня

в ДК химиков с 16 до 19 часов будет работать выездная приемная областного совета профсоюзов по вопросам трудового законодательства, заработной платы, государственного социального страхования, жилищно-бытового обслуживания и другим вопросам, относящимся к ведению профсоюзов.

Прием граждан проводит секретарь облсовпрофа Г. Маркин Ю. А. и другие ответственные работники облсовпрофа.

Говорят, запретный плод сладок. Не потому ли в этом году многим балаковцам квас кажется особенно вкусным?

Кувить квас, не выстояв в длинной очереди, стало невозможно. И вынуждены метаться люди от одной торговой точки к другой в надежде, что там дела обстоят лучше. Но, увы, их надежды не оправдываются: практически у каждой бочки с квасом выстроены длинные очереди. Так было в минувшие субботу и воскресенье. Такую же картину мы наблюдали и во вторник, среду...

10 часов утра. Гастроном «Восток» УРСА АЭС. Около бочки с квасом с банками, бидончиками стоят человек 30 покупателей. Очередь двигалась медленно, истонченные жарой и долгим ожиданием люди заметно нервничали.

— Вот уж какой день нельзя купить квас, не прося в очереди около часа, — жалуется водитель пассажирского автопредприятия В. А. Шапошников. — И это утром, а в часы «пик», в выходные дни очереди еще длиннее. Ну, а квас продают хороший.



ЗАПРЕТНЫЙ ПЛОД

Его поддерживает краповщик завода № 2 железобетонных изделий КПП А. И. Михайлов и другие покупатели. Они же и предлагают:

— Может быть, есть необходимость организовать побольше точек по торговле квасом, и чтобы работали не один, а два продавца? Ведь у магазинов стоят по две бочки с квасом.

— Почему квас продает один продавец? — этот вопрос задаю директору второго торгового объединения УРСА АЭС А. К. Насыровой.

— Сегодня первый день, когда квасом были заполнены две бочки у гастронома «Восток», — отвечает она. — В минувшие воскресенье и субботу водители УРСА АЭС не успевали своевременно подво-

зять квас, поэтому и были огромные очереди. Но уже с понедельника руководством УРСА принято решение о дополнительном выделении автомашин для подвоза кваса к магазинам. И рабочий день водителей теперь начинается с 7 утра.

— Но сегодня тоже большая очередь, и работает один продавец...

— Когда очередь большая — направляем второго продавца. Сейчас это не делаем только потому, что вторая бочка пуста. Как только ее наполним — сразу же поставим торговать квасом еще одного продавца.

Гастроном «Молодежный». Здесь, около бочек тоже стоит большая очередь, и тоже работает один продавец.

— В выходные дни сза-

чим двух продавцов, — говорит директор магазина О. В. Ростова. — А сейчас в этом нет необходимости — вполне справляется и один продавец — вторая бочка пуста. Почему? На пивкомбинате что-то неладное с водой. Это и сдерживает своевременную доставку кваса.

— Хочу сразу же пожаловаться, — так начался разговор с директором магазина № 48 горторга А. З. Путиной. — С доставкой кваса у нас дело обстоит плохо. Продаем в день по три бочки, а могли бы больше — мы в этом заинтересованы. От этого зависит наша выручка. И с продавцами нет проблемы.

Состоялся разговор и с другими руководителями торговых организаций. И все называли одну и ту же причину возникшей «квасной проблемы».

— Мы здесь ни при чем, — решительно отвергла обвинения директор пивкомбината Л. М. Окунева. — У нас есть все, чтобы в достатке обеспечить горожан доброкачественной продукцией, но в субботу вдруг резко понизилось давление воды. Чуть ли не по

каплям течет вода из крана. Чтобы залить баки, требуется много времени, поэтому и делаем меньше кваса. Вот сегодня с утра у нас было 65 тонн, хотя нужно 80, тогда мы могли бы оперативнее удовлетворить заявки торговых организаций. Приходится охлажденным заливать его в бочки. Заливаем сразу в 4—5, а в очереди стоит 40—50 машин, за полчаса всех сразу не отпустишь. Это тоже надо принимать во внимание. Хотя, повторю, главный тормоз — отсутствие воды. Ведь квас нужно не только приготовить, но и охладить — такая технология.

Ну, а что по этому поводу думают в управлении «Водоканал»? Беседуя с главным механиком А. М. Муравьевым:

— Причины резкого снижения давления воды объясняются жаркой погодой, а значит — большим разбором воды. Горожанам необходимо экономнее расходовать воду, особенно в время полива. Сегодня мы предпринимаем все меры для того, чтобы нормализовалась подача воды в промышленную зону, в част-

ности, на пивкомбинат. Думаю, что вопрос решится в течение одного-двух дней.

Заверения руководителей, от которых зависит решение «квасной проблемы», звучат вполне оптимистично. Только балаковцам от этого пока не легче. На следующий день мы посетили еще несколько торговых точек и везде видели толпы людей, томившихся в очереди за квасом. У некоторых магазинов их не было, и объяснялось это еще прозаичнее — ранним утром, продали оставшийся с вечера квас (хотя, по утверждению специалистов, оставлять на ночь бочки с квасом нельзя — он окисляется и теряет свои вкусовые качества), а свежий еще не подвезли.

Иными словами, несмотря на принятые и принимаемые меры, проблема обеспечения квасом горожан сегодня, в жаркую погоду, остается.

Материал еще готовился к печати, а в редакции один за другим раздавались телефонные звонки. Наши читатели сообщали:

— Уже 12 часов, а квас все еще не подвезли...

Г. БЕЛЯЕВА.

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

Обсуждаем Тезисы ЦК КПСС

ОТСТУПЛЕНИЕ от истинно ленинских принципов партийной и государственной жизни, отчуждение трудящихся от власти тяжело сказались на деятельности нашей партии, партийных организаций на местах и всей жизни страны.

Правильно, мужественно и самокритично ЦК КПСС сумел оценить создавшуюся ситуацию в государстве и решительно взял курс на перестройку, на всемерное раскрытие потенциальных возможностей социалистической системы путем реального включения широких масс трудящихся в управление государственными и общественными делами. Это предельно четко отражено в Тезисах ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции.

Мы убеждены, что наш народ, критикой и самокритикой исхлестав себя вдоль и поперек, сумеет выстоять в этот

Поверить в свои силы

трудный период, помня, что в прошлом были времена куда сложнее, но все преодолели, хотя и не всегда под чутким и надежным руководством. Обидно, горько сознавать это каждому, особенно ветеранам войны и труда, а и молодым. Кроме, естественно, тех, кто жил и живет по принципу: всему бы провалиться, а мне бы чаю выпить.

Однако не таким крепко государство. Настоящие бойцы не согнутся в унижительном поклоне перед идеями противниками, не будут в отупении бездействовать и молчать под хитрохвальные слова разных голосов.

Сейчас особый спрос с партийных органов на местах.

Каждый из нас хочет поверить в свои силы, преодолеть равнодушие,

поднять гордо голову, почувствовать, что в общественной жизни и его хата не совсем с краю.

Дело чести партийных органов — помочь в этом труднейшем деле коммунистам, всем людям.

Сейчас много пишут и говорят о сути отдельных положений Тезисов. Я очень позитивно отношусь ко всему наложенному во всех пунктах, платформа для дискуссий по всем проблемам современной нашей жизни очень основательная. Единственное, что вызывает беспокойство: не похоронить бы многое из этого, как уже бывало не раз, в ворохах кабинетных бумаг. Опыт-то в этом велик. Трудно с ним расставаться. Но необходимо.

К. ГЕОРГИЕВА,
ветеран труда.

К СОЖАЛЕНИЮ, формально подходят у нас к

вопросам подбора достойных людей в ряды КПСС, роста партийных рядов. Зачастую выдается разнарядка: за месяц принять столько-то, за полгода — столько-то. И обязательно должна быть соблюдена пропорция: сколько рабочих и сколько инженерно-технических работников. Невольно возникает вопрос: кому нужна столь несуразная установка? С удовлетворением читаю Тезисы ЦК КПСС и нахожу строки о том, что практика регулирования поста партийных рядов путем разнарядки противоречит реальным потребностям развития самой партии и самого общества. Очень верная мысль, и с ней согласны многие мои товарищи. Должны быть решительно повышены требования к вступающим в партию с тем, чтобы в ее ряды приходили действительно достойные люди с высокими политическими, моральными и деловыми качествами. Сегодня крайне важно неукоснительно следовать уставному требова-

Зачем разнарядка?

нию о приеме в партию действительно достойных людей. Это требование записано еще в первые годы существования КПСС, но, к сожалению, следование ему не стало традицией в деятельности партийных организаций на местах. Как сделать так, чтобы мы не только говорили о высоких моральных и деловых качествах вступающих и вступающих в партию? Было бы крайне важно рассмотреть этот вопрос на Всесоюзной партконференции особо и выработать соответствующие меры.

Часто слышится упрек секретарю партбюро: «Ваша парторганизация не растет». Ему дают понять, что если нет роста, то и нет никакой работы. Я знаю парторганизации, которые ведут настоящую организаторскую и воспитательную работу. Авторитет их в трудовых коллективах большой. Однако это не значит, что надо подстрекавать увеличение численности.

Хочется сказать еще об одном недостатке, по-

рожденном периодом застоя. Если ты не коммунист, значит, не можешь рассчитывать на продвижение по службе, не выдать тебе высокой должности. Не раз и не два встречалось, когда инженеру давали руководящий пост и одновременно принимали кандидатом в члены партии. При обсуждении на партийных собраниях всем собравшимся становилось неловко. Уж очень было заметно, что человека привела в партию высокая должность.

Пора отказываться от такого, с позволения сказать, порядка. Вель у коммуниста высокое звание. Никаких привилегий это звание не дает. Оно накладывает на человека большие обязанности и высочайшую ответственность за все происходящее.

Н. РЫБИН,
руководитель госприемки в объединении «Минудобрения»,
член партбюро
завоуправления.

ОСНОВНОЕ — ДИСЦИПЛИНА

В ТЕЗИСАХ ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции говорится о том, что за последние годы ослабли ответственность кадров и трудовая дисциплина. Это очень верно сказано.

Я — человек старой закалки, родился и вырос в так называемое время Сталина. Сейчас

говорят о репрессиях в этот период. Да, они были, сам видел, как увозили в «черном вороне» людей, преимущественно руководителей. Но и дисциплина в это время была железная. Я знал, что если опоздаю на работу на 15 минут — меня ждет суд. А сейчас опоздания стали обычным делом.

Вот простой пример: в войну мы, 200 человек (я работал на одном из заводов города Омска), обедали за 15 минут, входили — уже столы были накрыты. Каждая рабочая минута была на счету. А сейчас рабочие на заводе едва за час успевают поесть.

Или вот сейчас говорят, что стало много

«несунов». С заводов несут, из столовых — несут. В мою молодость даже мысли такой ни у кого не возникало, потому что это строго каралось. Я так и детей своих воспитывал, чтобы честно жили, а они мне говорят — кто ворует, тот все имеет, а мы вот не научились. Не так воспитал?

Поэтому я считаю, что дисциплина — будь то партийная или хозяйственная — краеугольный камень нашего воспитания. В заключение отмечу, что новшества никаких не налагаю, просто помню о том, что и В. И. Ленин ратовал за железную дисциплину.

В. САНЖАРОВСКИЙ,
рабочий.

На перекрестке мнений

ЕЩЕ СОВСЕМ недавно на лобовых стеклах грузовых автомобилей можно было видеть портрет Сталина. В период застоя многие, очень многие грузовики зачастую перевозили воздух. Вот почему, мне кажется, отдельные водители решили именно так, по-своему, выразить свое возмущение бытующей расхлябанностью отдельных работников, беспорядком на производстве. Сейчас портреты Сталина исчезли со стекол автомобилей. Я лично связываю это с началом оздоровления экономической обстановки, осу-

ществления комплекса мер долговременного характера, направленного на наведение порядка и укрепление дисциплины в народном хозяйстве.

Убежден, что кардинальных изменений в экономике можно достичь повышением сознательности каждого из нас — от рядового рабочего до руководителя. Ничего хорошего не будет, если над нами дамокловым мечом будет висеть статья из Уголовного кодекса, и мы в страхе будем бежать на завод, строительную площадку, боясь судебной ответственности за опоздание.

Нашу партию всегда интересовало то, с каким настроением идет человек на работу и с каким возвращается. А чтобы он шел к станку с хорошим настроением, его должны ждать высокопроизводительные машины и оборудование в светлом цехе, благоустроенные раздевалки и душевые. О его сознательности должны позаботиться в первую очередь партийные организации. Именно благодаря им человек должен достичь такого понимания своего долга, чтобы он не мог жить без честной работы.

А. ДЕМИН,
член КПСС с 1946 г.

МЫ СИЛЬНЫ СОЗНАТЕЛЬНОСТЬЮ

Молодо — не зелено



Что отличает высококлассного специалиста от других производственников? Это, в первую очередь, знание дела. Добросовестность. Аккуратность в работе. Так считают на заводе имени Дзержинского в цехе металлопокрытий и в качестве примера называют имя контролера ОТК Галины Шалимовой. Стаж у нее еще не велик, и сама молода, но уже основательно освоила свою профессию. Большую помощь в этом ей оказали старшие товарищи — наставники.

Повышение качества продукции — это один из первых шагов по пути перестройки. — сказано в Тезисах ЦК КПСС. В этом смысле работа Галины Шалимовой особенно важна.

На снимке: Г. Шалимова.

Фото С. БАРЕДИНА.

В трудовых коллективах

ЧИСТАЯ РАБОТА

Первый механический цех завода запасных деталей просторно, светло, удобные рабочие места. У станков — занятые делом люди.

Вот один из лучших токарей цеха Н. И. Свириин. Двадцать второй год на заводе. Поручают ему сложнейшие детали: пятый разряд говорит сам за себя.

Николай Иванович выполнял срочный заказ для своего объединения — делал насадки. В емкости, которая стояла рядом со станком, лежала горка этих деталей, когда вместе с мастером цеха В. М. Сутуриним мы подошли к рабочему. Мастер просмотрел несколько готовых насадок, сказал:

— Чистая работа. Для токаря это высшая похвала.

По норме Свириин должен за смену изготовить примерно 45 насадок, но делает 55.

— На качестве не скажется такая производительность? — интересуюсь.

— Все его изделия принимаются с первого предъявления. — разрешил меня сомнения мастер В. М. Сутурин, который сам начи-

нал здесь токарем, и дело знает «от и до».

Рядом с Н. И. Свириин трудятся его товарищи. Токарь Ю. А. Геранин также сдает продукцию с первого предъявления, на 115 процентов выполняет сменное задание. С личным клеймом трудится кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени Н. И. Косов.

С перевыполнением сменных заданий работают ветераны завода и цеха В. И. Капков, В. П. Изергин и другие.

Большим уважением в коллективе цеха пользуются женщины, которые не уступают мужчинам ни в умении, ни в производительности труда. Это Л. Н. Еремкина, которая может работать на фрезерном, сверлильном и шлифовальном станках, слесарь механико-сварочных работ Е. М. Поталова.

В социалистическом соревновании среди цехов и участков завода первый механический цех в числе тех, кто впереди. И в этом немалая заслуга передовиков.

В. ВЛАДИМИРОВ.

На пусковых объектах

ДЕЛОВОЙ НАСТРОЙ

Многие передовых бригад трудятся на строительстве Балаковской АЭС. Среди них — комплексная бригада Приволжского управления треста «Волгоэнерго-монтаж», которую возглавляет В. Н. Союшкин, поведавший почти 30 лет своей жизни профессии слесаря — монтажника.

В 1984 году Владимир Николаевич возглавил бригаду на строительстве атомной электростанции, которая сооружала мажорный второго энергоблока, а в эти дни завершает монтаж железобетонных и металлоконструкций на третьем мажорале.

В течение года комплексная бригада, а сегодня в ней числится двадцать шесть человек, осваивает, как правило, в пределах одного миллиона рублей капиталовложений, а если перевести эту цифру в проценты, то получается, что каждый месяц коллектив выполняет нормы в среднем на 130—133 процента.

За счет каких резервов коллектив добивается высоких и стабильных результатов? С этим вопросом я обратился к прорабу Приволжского ВЭМа С. И. Цветкову.

— Секрет, успехов, — говорит Сергей Иванович, — заключен прежде всего в людях, в их мастерстве. Почти каждый рабочий владеет двумя — тремя смежными специальностями: газорезчик, электро-

водительности труда монтажники добиваются за счет многосменной работы, применения скользящего графика, если того требуют интересы производства.

Бригада могла бы работать еще лучше и производительнее, но ограниченные возможности предприятий, поставляющих трубопроводы и оборудование, сковывают ее действия. Часто бывает так, что трубопроводы и оборудование доставляются на объект после того, как площадки обслуживания уже смонтированы, и слесари — трубопроводники вынуждены срывать часть конструкций, а восстанавливать их потом снова приходится бригаде В. Союшкина. Из-за проектных неувязок в основном приходится перед сдачей площадок обслуживания заказчику восстанавливать отдельные металлоконструкции, а зачастую — полностью переделывать некоторые узлы. До самого пуска в проект вносятся изменения.

— Так работать очень тяжело, — сказал в заключение нашей встречи С. Цветков. — Неужели такая мощная проектная организация, как УралАТЭП, не в состоянии сделать единый для двух идентичных станций — нашей и Запорожской — проект без всяких изменений и дополнений?

В эти июньские дни полновластная бригада В. Союшкина работает на укрупнительной сборочной площадке управления. Рабочие ведут сборку мостового крана грузоподъемностью 200 тонн для машинного отделения энергоблока № 4, готовят плазы, на которых будут собираться металлоконструкции, часть людей ведет подготовку к монтажу перекрытия нулевой отметки мажорала № 4. На строй у всех деловой — коллектив готовится достойно встретить XIX Всесоюзную партконференцию.

В. УРУШАНОВ.



Крупным планом

ТОВАРИЩ ИНСПЕКТОР

Рабочий день старшего инспектора воинзированной пожарной части № 23 Татьяны Николаевны Шевцовой заполнен до отказа — она держит под контролем организацию и проведение огневых работ (а их на обслуживаемом ею участке проводится до 300), встречается с руководителями строительных подразделений, знакомится с проектной документацией...

Т. Н. Шевцова обслуживает строящиеся объекты АЭС. Работа непростая — инспектору нужны знания инженера-технолога, хорошо знать устройство электрооборудования, химию.

— Куда идешь? — отговаривали ее родные, знакомые, когда Таня после окончания политехнического института решила пойти работать в пожарную часть. — Не женская эта работа.

— Иди, не бойся, — подбадривала ее подруга, работавшая в ВПЧ. — Справишься. Ты — энергичная, общительная. Нам такие нужны — ведь мы постоянно имеем дело с людьми.

Это было семь лет назад. Сегодня о Татьяне Николаевне Шевцовой говорят, что она — лучший инспектор гарнизона пожарной охраны города. Неоднократно на областных конкурсах профессионального мастерства она завоевывала право называться лучшим инспектором профилактики.

НА ТРЕТЬЕМ энергоблоке дренчерные оросители автоматических систем пожаротушения были установлены с нарушением проекта. Испытания систем показали их неэффективность. На место был вызван представитель группы проектировщиков. При его участии была произведена корректировка установки оросителей. После чего испытания были повторены. Они повторились три раза. И пока все не убедились в эффективности системы пожаротушения — акт приемки не был подписан.

По настоянию инспектора Шевцовой были рассмотрены места врезки оросителей в системы автоматического пожаротушения кабельных помещений, установлены дополнительные сухотрубы на кровлю спецкорпуса. К чести заказчиков, недостатки устранены быстро.

Авторитет старшего лейтенанта Шевцовой в коллективе пожарных непрерываемо, — сказал зам. начальника ОВПО № 3 по политчасти А. С. Быков. — Она заслужила его знаниями, добросердечием, готовностью прийти на помощь.

Пять лет назад, когда Татьяна Николаевна из ВПЧ-16 перешла на работу в ВПЧ-23, коллектив здесь только начал складываться, люди имели довольно слабое представление о профилактической работе, поэтому со всей остротой встал вопрос учебы кадров, особенно молодежи. Вот тогда и раскрылись способности инспектора Шевцовой — учителя, наставника. Она учила личным приме-

ром, передавала уже накопленный опыт, настойчиво обучала формам и методам профилактической работы. И училась сама — изучала технологию, планировку АЭС.

— Раньше, — вспоминает она, — на строительных площадках воинзированной пожарной охраны не было — стройобъекты обслуживала городская пожарная охрана. А там принцип был таков — раз в месяц проводить обследование. Теперь оно — ежедневное. И чего греха таить, смотрят на нас подчас недовольно: мол, чего повадился?

Когда мы пришли в первый раз на стройплощадку — там ужас что было! Отсутствовали даже первичные средства тушения, знания пожарной безопасности у строителей, мягко говоря, оставляли желать лучшего. Может быть, поэтому и горели один за другим строительные вагончики?

Люди порой не знали даже, как вызвать пожарных, как действовать, если случится пожар.

— А сегодня? — Положение изменилось: сегодня строители четко знают, что хотим мы от них, сами проявляют интерес.

Со многими рабочими стройки Татьяна Николаевна на «ты». Ее многие знают. Когда идет по объектам, по-дружески окликают. Нередко инспектора можно увидеть беседующей в кругу рабочих — ее спрашивают, она отвечает.

— Свою работу я люблю, — призналась Татьяна Николаевна. — Мне по душе постоянное общение с людьми, особенно с рабо-

чими. Они нередко видят и знают больше. И в моем деле эти знания приносят пользу.

АВТОРИТЕТ работников пожарной охраны ощущают в случаях, не связанных с пожарами, нередко обращаются в пожарную часть. Рыбака на льдине унесло в «море» — сигнал о его спасении поступил в пожарную часть. Спасли рыбакова.

— Работа у меня беспокойная, — продолжает рассказ инспектор. — Один руководитель спокойно воспринимает штрафные санкции, другой — возражает, доказывает свое. И все-таки со строителями решать спорные вопросы проще. С дирекцией АЭС — сложнее.

Кабинетная работа ее не привлекает.

Только за минувший год инспектором привлечено к административной ответственности 42 нарушителя правил пожарной безопасности. Приостановлена работа четырех участков, которые находились в пожароопасном состоянии. Проведено 23 рейда и 63 целевых обследования.

Но не все и не всегда бывает так, как хочется. Практика показывает, что при тушении электроустановок необходимы устройства для заземления пожарных стволов. Но поскольку эти устройства проектом не предусмотрены, строители отказываются их выполнять. Внести же их в проект оказалось непосильной задачей.

— По этому поводу мною была написана служебная записка руководству филиала Киевского проектного

института «Атомэнергопроект». Однако вопрос до сих пор не решен. А хотелось бы, чтобы реакция проектной организации была бы более действенной.

Что еще можно рассказать об инспекторе Шевцовой? На участке, который обслуживает она, в минувшем году были зафиксированы только два пожара — горел строительный мусор. Убытков строительные подразделения не понесли.

— Трудности в нашей работе возникают и потому, что на стройобъектах люди не работают постоянно. Например, мы должны создавать пожарные дружины. Хорошо, создали, чему-то уже научили людей — а их перебросили на другой объект. Приходится все начинать сначала.

ДЕЯТЕЛЬНЫЙ, бесспорный, творческий человек Татьяна Николаевна Шевцова. Она — бессменный участник художественной самодеятельности. Поет, читает стихи. На вечер, посвященный профессиональному празднику, Татьяна Николаевна была ведущей концертной программы «От всей души».

Она — организатор читальской конференции, где шел разговор о новинках пожарно-технической литературы, встреч с интересными людьми, конкурсов рисунка, в которых приняли участие дети сотрудников пожарной части.

Диапазон интересов старшего инспектора широк. И ей можно по-хорошему позавидовать.

Г. БУРТОВАЯ. На снимке: Т. Н. Шевцова. Фото С. КАРЕДИНА.

ОСВОД предупреждает

ПРЕДОТВРАТИТЬ НЕСЧАСТЬЕ

Вот и наступило лето — прекрасное время отдыха у воды, доставляющего огромное удовольствие взрослым и детям. Обеспечить безопасный отдых людей у водоемов — важная задача руководителей предприятий и учреждений, имеющих базы отдыха, пионерские лагеря, лодочные базы. Для выполнения этой ответственной задачи не-

обходимо на всех базах отдыха, лодочных базах и в пионерских лагерях иметь ведомственные спасательные посты, укомплектованные матрасами и спасателями и положенными спасательными средствами; строго выполнять правила поведения у воды и на водоемах; не купаться в запрещенных и непроверенных местах; не допускать купа-

ния детей без присмотра. Нужно помнить, что вода не прощает даже малейшей невнимательности, ошибки. Вода становится опасной для людей, особенно — детей и подростков, не подготовленных к встрече с ней, не знающих правил поведения на воде, игнорирующих их, пренебрегающих мерами безопасности.

Вчитайтесь в цифры гибели детей на воде за 1987 год: 2565 утонуло только в РСФСР, 50 — в Саратовской области, 5 — в нашем городе.

Не допустить, предупредить несчастные случаи на воде — задача первостепенной важности.

В. ВАСИЛЬЕВ, председатель Балаковского горсовета ОСВОДА.

СУББОМНЯЯ СПОРТИВКА

СПОРТ СПОРТ СПОРТ



ТУРИЗМ СОЛНЦЕ НА СПИЦАХ

Этот день многие страстные любители велоспорта ждали с нетерпением. Сквер у кафе «Старый замок» стал местом проведения первых городских соревнований по технике велосипедного туризма.

СРЕДИ участников были и опытные велотуристы, прошедшие сотни километров по дорогам Поволжья, Украины, Северного Кавказа, и новички. С приветственным словом к ним перед началом соревнований обратился инструктор областного совета по туризму и экскурсиям С. Куклев. Программа соревнований предусматривала нелегкую борьбу. Задания на этапах были самыми разными. Вначале, по условиям соревнований, спортсме-

нам необходимо было продемонстрировать индивидуальное умение в устранении поломок велосипеда. Лучшее и быстрее всех с этим заданием справился учащийся средней школы № 1 Ю. Балаев. Одним из самых сложных этапов дистанции стал кросс. Его маршрут был проложен на правом берегу Волги. Большая часть двадцатикилометровой трассы проходила по бездорожью. Преодоление затяжных подъемов, крутых спусков и завалов требовало от участников боль-

ших усилий. И при всем этом надо было соблюдать график прохождения маршрута и не нарушать правил дорожного движения. Первым на этом этапе соревнований стал архитектор И. Медведев.

Самым зрелищным видом программы была фигурная езда. Десять сложных фигур должны были исполнять участники, чтобы судьи могли выявить того, кто лучше управляет велосипедом. Нужно было показать не только высокую скорость, но и большое мастерство, так как каждое нарушение приносило штрафные очки. Удачнее всех на «фигурке» оказался учащийся средней школы № 1 Ю. Олейников.

Последним видом состязаний была скоростная езда по улицам города.

В общем зачете первое место завоевал И. Медведев, на втором месте — Ю. Олейников, и учащийся средней школы № 20 О. Дмитриев — на третьем.

Призеры награждены почетными грамотами городского турклуба и памятными подарками.

Участники соревнований не намерены останавливаться на достигнутом, они постоянно тренируются, в этом году готовятся к новым путешествиям по России и Грузии.

Э. ПАНЧУК,
главный судья соревнований.

На снимке: победитель первых соревнований по технике велотуризма — И. Медведев.

Фото А. ЛУТОХИНА.

◆ ТЕННИС В УПОРНОЙ БОРЬБЕ

В спортивном зале завода им. Дзержинского закончилось лично-командное первенство горсовета ДФСО профсоюзов по настольному теннису среди ветеранов.

Эти соревнования проводились в зачет спартакиады города. В командном зачете победили спортсмены Балаковской АЭС. Второе место у команды «Темп» производственного объединения «Балаковрезинотехника», третьим призером стали ветераны команды «Авангард» (завод им. Дзержинского).

В такой же упорной спортивной борьбе прошли личные соревнования. Среди женщин чемпионкой стала представительница команды «Авангард» В. Доронина, на втором месте В. Просвирина («Темп»), Г. Зотова («Энергия» Саратовэсстрой).

В личном зачете у мужчин ветеранов победил представитель команды «Темп» Н. Савушкин, на втором месте — И. Баталин (АЭС), на третьем В. Назаров («Авангард»).

Теннисисты нашего города в упорной борьбе заняли первое место на проходившем в г. Аткарске первенстве Саратовского облсовета ДФСО профсоюзов.

И. ПРОХОРОВА,
главный секретарь соревнований.

◆ Выставки

Медаль получает Мода

бы смотрят — правильный прикус, обращают внимание, как собака держит хвост. Оценив собаку, судьи подводят ее к зрителям и объясняют, за что она получила свою оценку. Так что, побывав на такой выставке хоть раз, уже начинаешь разбираться в собачьих породах и качествах.

Вот идет А. В. Михлин с курхааром Молой. Эта маленькая Мода входит в десятку лучших курхааров СССР, она занесена во Всеююзную родословную книгу охотничьих собак. Мода получает малую золотую медаль. Еще три золотых медали за экстерьер получают русская гончая Гуслер (хозяин Ю. П. Балахин из города Вольска), пойнтер Дайна (хозяин В. М. Пилипук), русская гончая Амур (хозяин М. И. Козырев) и две больших серебряных медали присуждены собакам на этой выставке: гончим Песне (В. И. Арлюков, поселок Грачи) и Найде (А. И. Бедрев). Все эти призы

весной на полевых испытаниях получили высокие оценки. — Какова же цель этой выставки? — обращаюсь я к председателю правления районного общества охотников Л. М. Никитину. — Нам необходимо выявлять породистых собак, увеличивать их численность. Ведь чем породистее собака, тем качественнее она работает в поле. А результат — сланный государству ценный продукт — пушнина. Мы ее, кстати, сдаем исправно.

Окончилась выставка. Разъезжались — расходились охотники. Собаки с медалями, хозяева с подарками: порош, фляжки, патронташи. Жаль, что не догадались устроить выставку в честь призеров, одна гончая мне лично понравилась больше всех.

Теперь наши призы поедут на областную выставку. А осенью у них пройдут полевые испытания.

И. ДМИТРИЕВА.

◆ Гастроли ПЕРЕД ВСТРЕЧЕЙ СО ЗРИТЕЛЕМ

Гастрольное лето этого года Саратовский академический драматический театр имени Карла Маркса начинается встречей со зрителями Балакова.

В КОНЦЕ июня театр покажет на сценах Дворцов культуры строителей и химиков новые спектакли, еще не знакомые балаковским любителям театра. Это пьесы двух ведущих советских драматургов, зарубежная драматургия двадцатого века и классика мирового театра.

Имя Виктора Мережко известно широко. Но не многие знают, что известный кинодраматург пишет пьесы для театра. Несколько лет назад на сцене театра имени Карла Маркса с большим успехом шел спектакль «Ночные забавы», а совсем недавно состоялась премьера еще одной его пьесы — «Женский стол в охотничьем зале». Как и все произведения Мережко, эта комедия остро социальна, противоречия в характерах ее героев обнажены, их столкновения с реальной жизнью доведены до нетерпимости, до боли.

Пьеса написана в необычной форме психологического детектива, когда до последних сцен остаются загадкой истинные лица героев, их нравственный мир. И лишь в финале ошарашившим громом звучит приговор, проносимый им жизнью, театром, искусством.

В спектакле заняты ведущие актеры театра — народная артистка РСФСР Людмила Гришина, заслуженные артисты РСФСР Григорий Ардаков, Владимир Аукштычальни, Рима Белякова, Людмила Муратова, артисты Евгений Виноградов, Ольга Катаева, Евгения Торгашова, Галина Тюнина, Валентина Федотова.

Главную роль Людмила Гришина играет и в другом

спектакле — «Священные чудовища» Жана Кокто. Автор определил его жанр как «живой портрет одной пьесы».

Священные чудовища — это актеры, люди театра, те, кто отдаст ему всю жизнь, подчас не различая той грани, которая отделяет театр от реальности. Это пьеса о любви, о стремлении человека жить по тем высоким нравственным законам, которые диктует искусство, о разочарованиях, неизбежных на этом пути, и неиссякаемой вере актеров в то, что их искусство священо, о самоотверженном служении ему.

Первое дошедшее до нас издание комедии классика испанской литературы Фернандо де Рохаса «Селестина» относится к 1499 году. Это малоизвестное широкому читателю произведение справедливо поставлено советским литературоведением в один ряд с «Божественной комедией» Данте.

Москвич Александр Галин — давний автор театра имени Карла Маркса, здесь шли его пьесы «Ретро», «Тамада». Сейчас в репертуаре театра спектакль по пьесе «Жанна».

Пьеса Александра Галина написана о людях преклонного возраста, но она не только о них. Театру, как и драматургу, важно увидеть молодых людей, тех, кто должен взять все лучшее, что оставляет нам старшее поколение, кто поймет его борение за смысл и цели нашего духовного существования.

Театр ждет встречи с балаковским зрителем и надеется, что сумеет найти с ним общий язык, чтобы вести разговор о жизни, о нас самих, — языке искусства.

А. ШАБАНОВ.

◆ ГОРОД — СЕЛУ

ПРИЕЗЖАЙТЕ ЕЩЕ!

Несколько дней назад к нам в совхоз «Полеводинский» приехал творческий коллектив Дворца культуры химиков из Балакова.

Зрители с большим удовольствием посмотрели программу, которую подготовила агитбригада. Тепло были встречены песни в исполнении группы «Панорама» (художественный руководитель П. Сироткин). С цирковыми номерами перед зрителями выступили Д. Костылев, В. Веретнов, А. Егоров, танцевальные номера показал эстрадный коллектив «Калейдоскоп» (С. Назаров, Л. Фалеева, В. Аванесова).

Представленная программа была очень интересной и разнообразной.

Приезжайте еще, товарищи, мы ждем вас.

А. ЗНАЧКОВ,
директор Дома культуры совхоза «Полеводинский» Духовницкого района.

На зеленом поле стадиона они смотрели живописно. Много собак, все красивые, все разные и в то же время одинаковые — охотничьи: русские гончие, фокстерьеры, пойнтеры, сеттеры крапчатые, спаниели, курхаары.

К СОЖАЛЕНИЮ, на выставке не были представлены борзые, лайки, сеттеры черные, а оии в городе есть. Видно, сказались отсутствие информации об этой выставке, так что и зрителей оказалось мало.

Всего приняла участие в выставке 24 собаки. А в зеленой лужайке в этот день четвероногих охотников оказалось гораздо больше. Но, к сожалению, не все из них имеют родословную, и по существующим правилам не могут быть допущены к конкурсу.

Начался показ собак. На ринг одна за другой выходят охотничьи собаки. Судья первой категории В. В. Жижирия внимательно осматривает экстерьер каждой. Берется во внимание все — постановка лап, окраска глаз даже зу-

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОЗДРАВИТЬ!
Если Вы хотите сделать приятное своим родственникам, близким, знакомым, не забудьте поздравить их с торжественными событиями в их жизни, юбилейными датами. В этом Вам может помочь городская газета.
От частных лиц принимаются также объявления различного характера (об обмене, купле-продаже, утеранных вещей и т. д.).
Услуги оплачиваются согласно существующему тарифу.
За справками обращаться по адресу: пл. Свердлова, 4а, редакция газеты «Огни коммунизма». Телефон 4-07-40.

На книжном рынке ГОРОДА

11, 12 июня.
МИР. Красный зал.
Разорванный круг — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Зеленый зал.
На златом крыльце сидели — в 10. Хозяйка Нискавуори — в 16.30, 18.30, 20.30.
Синий зал.
Шура и Просвирия — в 16, 18, 20.
РОССИЯ
Сказка про влюбленного

маляра — в 9.30. Свободное падение — в 11, 21.15. Ночной экипаж — 13, 15, 17, 19.
КОСМОС
Мультиборник Ну, погоди! — в 9. В джазе только девушки — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
XX ЛЕТ ВЛКСМ.
Большой зал.
Человек с бульвара Капуцинов — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.
ОКТАБРЬ.
Мультиборник Ребята и зверята — в 9, 10.30. Через тернии к звездам (две серии) — в 12, 14.30. Друг — в 17, 18.50, 21.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ** 413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 93, тираж 34822.